Programacion Logica - InCo Practico 4

Practico 4: Formas normales. Interpretacién. Modelos.

Ejercicio 1 [Fundamental]

Una formula F esta en forma normal disyuntiva, si y solo si F es de la forma:
FivF v..VF,

en donde cada F; es una conjuncion de literales. Transforme a forma normal

disyuntiva las siguientes férmulas:

(=P AQ)—>r
p—>({(gAr)—>s)
(P—>q)—>r
—(pVv -9 A(s>t)
—(PArg)A(pVa)

Ejercicio 2 [Fundamental]

Una férmula F esta en forma normal conjuntiva, si y solo si F es de la forma:
FiAnF, Ao AFy

en donde cada F; es una disyuncién de literales. Transforme a forma normal

conjuntiva las siguientes férmulas:

- (p—>q)
pVv(=pAQqQAT)
-(p->aq)Vv(pVa)
(p—>q)—>r

* (=pAra)Vv(pA-—q)

Ejercicio 3 [Fundamental]
Sea la siguiente interpretacién I:

Dominio: Naturales
s: funcion sucesor

a-0

b-1

p-A(xy) x>y}
qg-{x:x>0}

r-{(x,y):xmody =0}

Para cada una de las siguientes férmulas cerradas, determine el valor de verdad de
la formula bajo la interpretacion I.

vx 3y p(x,y)

3y vx p(x,y)

p(s(a),b)

vx (q(x) = p(x,a))

vx p(s(x),x)

VX vy (r(x,y) 2 —p(x,y))

vx (3y p(x,y) Vv r(s(b),s(x)) = a(x))

Ejercicio 4 [Complementario]
Muestre que la siguiente férmula no es valida:

vx 3y p(x,y) > 3y Vx p(X,y)
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Ejercicio 5 [Opcional]
Considere la siguiente férmula:

(vx p(x,x) A VX ¥y vz [(P(X,¥) A P(Y,2)) ? D()X,Z)] A VX VY [P(Xy) Vv p(y,x)]) > Jy vx
ply,x

a) Demuestre que toda interpretacion con dominio finito es un modelo.
b) Encuentre una interpretacién que no es un modelo.

Ejercicio 6 [Complementario]
Ningun vendedor de autos usados compra un auto usado para su familia. Algunas
personas que compran autos usados para sus familias son absolutamente
deshonestas. Pruebe que algunas personas absolutamente deshonestas no son
vendedores de autos usados.

Ejercicio 7 [Fundamental]
a) Dé una interpretacion que sea modelo y una que no lo sea para los siguientes
programas légicos:

i. p<«gq,r.
qg.
r.

ii. p<«gq,r.
q <« s.

iii. append(list(Prim,Resto), Xs, list(Prim,Resto2)) « append(Resto,Xs, Resto2).
append(nil, Xs, Xs).

iv. hijo(Hijo, Padre) « padre(Padre, Hijo), varon(Hijo).
padre(juan, jose).
padre(jose, gabriel).
varon(juan).
varon(jose).
varon(gabriel).

b) ¢éUn programa légico siempre tiene modelo, o sea, es un conjunto de clausulas
satisfactible? Justifique.

Ejercicio 8 [Opcional] [prueba 02]

Dé una interpretacién que sea modelo del siguiente conjunto de férmulas:

C={p(@), p(b), q(a, b), vxvy ((p(x) A p(y)) = P(f(x, ¥))),
vx vy vz ((a(x, 2) A aly, 2)) = a(f(x, ), f(z, 2))) }
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